

# Орден Александра Невского

Перидриев Григорий Владимирович

МБОУ СОШ №51 г. Калуги, 4 класс

Подкопаева Валентина Степановна

МБОУ СОШ №51 г. Калуги, Руководитель

Россия начиналась не с меча,

А потому она непобедима.

За подвиг ваш и за победу,

За мир, спасенный от врага,

Спасибо вам, отцы и деды,

Вас не забудем никогда.

Цель работы: Показать значение выдающейся личности Александра Невского для россиян. Показать, что жизнь полководца и орден его имени – это символы великого народа, представителями которого являются и калужане.

Задачи:

- 1) Раскрыть историю Ордена и остановиться на основных вехах жизни полководца.
- 2) Раскрыть подвиг и деятельность калужан кавалеров Ордена Александра Невского.
- 3) Познакомить одноклассников с материалами, чтобы у них тоже возникла гордость за сопричастность к великой истории нашего народа.
- 4) Подготовить материалы для школьной газеты «Перемена»

В 2021 году вся Россия отметит 800-летие одного из любимых полководца россиян – Александра Невского. До наших дней не дошёл ни один портрет великого полководца, сделанный при жизни. Поэтому на ордене Александра Невского изображён актёр Николай Черкасов, сыгравший роль князя в одноимённом фильме.

Орденом награждались только выдающиеся военачальники, полководцы, командиры. Александра стали называть Невским, благодаря битве на Неве.

**Невская битва** произошла в 1240 году на берегу реки Невы. Русская армия смогла одержать уверенную победу. Шведы понесли огромные потери и были вынуждены отступить. 5 апреля 1242 года на льду Чудского озера встретились войска Александра Невского и Ливонского ордена. Благодаря хитроумной тактике князя немецкие и шведские войска Ливонского ордена были окружены с флангов и разбиты. Враги, облаченные в тяжелые доспехи, тонули, уходя на дно Чудского озера. А воины князя оглашали окрестности победным криком. Эта битва получила название «**Ледовое побоище**».

Александр прославился не только победами в знаменитых битвах. Он понимал, что для защиты страны одних сражений недостаточно. Поэтому в 1247 году Александр Невский поехал с визитом к ордынскому хану Батыю. Переговоры прошли успешно, поэтому князь получил в управление Киевское княжество, а его брат Андрей – Владимирское. В отношениях с татаро-монголами он проявлял покорность и, не скупясь, платил дань. С другой стороны, благодаря такой политике он смог освободить Русь от обязательств. Он избавил страну от татаро-монгольских набегов. Главным для него было выживание, как собственное, так и всего народа. И он с успехом справился с этой задачей. Он прожил короткую и яркую, полную опасностей жизнь.

Во время очередного визита к татаро-монголам, который состоялся в 1262 году, князь Александр Невский сильно заболел. К моменту возвращения на родину его состояние было совсем тяжёлым. Перед смертью князь успел принять православие под именем Алексия. Его жизнь завершилась 14 ноября 1263 года, похороны прошли во Владимирском Рождественском монастыре. В 1547 году Александр Невский был канонизирован Русской православной церковью.

Я учусь в прокадетском классе. Мечтаю одеть кадетскую форму и выполнять важную и интересную работу, как мой дед, запускавший на Байконуре ракету-носитель «ЗЕНИТ».

Поэтому меня взволновала судьба калужанина Кавалера ордена Александра Невского Николая Петровича Назымка. В 19 лет он командовал взводом в Великой отечественной войне.

Он родился в селе, вырос в трудах и заботах. Был ответственным и честным, как учили его мать с отцом и старшие братья. Встретил войну в 17 лет на Украине в селе Корбутовка. Немцы заставляли его пойти в полицию или вступить в армию предателя Власова, но юноша ушел в лес и скрывался там три месяца до прихода наших войск. Именно тогда утвердился его сильный и смелый характер. После освобождения села Николай попадает на фронт и учится в полковой школе.

«Как командир, я ощущал себя странно. В моем полку воевали люди, годившиеся мне в отцы, а я парень 19 лет вел их в бой» - рассказывал ветеран. Последним сражением стал бой у польского города Цопот на побережье Балтийского моря.

Как когда-то Александр Невский, обманувший шведов, этот юноша так организовал нападение, что бойцы обошли укрепрайон с флангов, захватив 20 фашистов, а наши герои лично обезвредил 5 врагов.

За эту операцию юный командир был награжден Орденом Александра Невского. Замечательный педагог Соловьева Н.А. сняла о нем игровой видеофильм «Жизнь - подвиг». Николай Петрович возглавлял в Калуге комитет Кавалеров ордена Александра Невского. Его жизнь была примером для внуков, которые написали о нем статью в газету «Калужская неделя» (№14 от 16.04.2015 года).

Недавно в Калуге губернатор Анатолий Артамонов вручал государственные награды жителям области. Орден Александра Невского за заслуги в развитии ветеранского движения и активное участие в воспитании молодежи удостоен председатель регионального отделения Комитета памяти имени Маршала Жукова - Николай Алмазов.

Он является заслуженным строителем РСФСР и лауреатом Государственной премии РФ имени Маршала Жукова Г.К. Выйдя на пенсию, он активно участвует в общественной жизни. В частности, создал архитектурно-музейную композицию

мемориального комплекса маршала рядом с его домом в Стрелковке Жуковского района.

Поздравляя земляка, Анатолий Артамонов отметил, что такая высокая и редкая награда почетна не только для Николая Ивановича, но и для всей Калужской области.

Я очень горжусь своими земляками! Эти достойнейшие личности заслуженно получили свои награды. И я, как житель Калужской области, буду стремиться к таким же достижениям и получить подобную награду!



Орден Александра Невского



Николай Черкасов в роли Александра Невского



Николай Алмазов награжден Орденом Александра Невского

# Назымок Николай Петрович 03.08.1925 г.р.



Участник  
Великой Отечественной войны.

Награжден:  
2-мя медалями «За Отвагу»,  
орденом «Красной Звезды»,  
орденом Александра Невского;

значком «Отличный путеец»,  
значком «Отличник социалистического  
соревнования железнодорожного  
транспорта»,  
знаком «Почетный железнодорожник» и  
знаком «Почетный ветеран Московской  
железной дороги»



Назымок Н.П. после ранения так и живет с немецкой пулей под сердцем.